

退伍老兵个人出资建雷锋纪念馆

开展4天已有千余名市民游客参观

本报讯(实习生 黄宸祺 记者 黄晏君 文/摄)“我是听着雷锋的故事、唱着《学习雷锋好榜样》长大的。雷锋是全心全意为人民服务的榜样,作为哈尔滨的一名雷锋车队驾驶员、志愿者,我要继续发扬雷锋精神,帮助身边需要帮助的人,做一些力所能及的事,参加爱心公益活动,带动身边的年轻人一起进步。”3日下午,飞达实业二公司雷锋车队驾驶员刘文龙和队友们参观雷锋纪念馆后有感而发。

连日来,道外区靖宇街道党工委、道外区税务局、大兴街道办、胜利街道办、大同小学校、省军区、哈尔滨远东理工学院、“橄榄绿”退伍军人志愿者服务队、飞达实业雷锋车队、鸿洋雷锋车队等单位和组织,以及一些南方游客、哈市各

界群众千余人陆续来到位于道外区中华巴洛克历史文化街区的雷锋纪念馆参观学习,缅怀雷锋。

3月1日刚刚开馆的雷锋纪念馆是由哈市退伍老兵、私人企业家栾景通个人出资创建的。栾景通今年64岁,曾于1999年创建了哈尔滨雷锋车队,免费为老年人、残疾人、特困群众和外地游客提供服务,从最初他驾驶的一台私家车发展到如今800余台车。24年来,雷锋车队免费接送老弱病残等需要帮助的群众6.7万余人次,累计志愿服务15000余小时。栾景通本人也先后获得国家和省市授予的多项奖励和表彰。

目前开展的雷锋展馆面积约330余平方米,展出了500余件关于雷锋的展品,其中有许多珍贵的

图片和资料,分布于8个展柜。讲解员分别从“传承红色基因 赓续红色血脉”“雷锋生平”“雷锋车队的故事”“身边好人”“七个姓氏一个家”等章节进行了精彩的讲解,不时赢得现场的市民游客阵阵掌声,大家纷纷表示“不虚此行”。

如今每天预约来雷锋纪念馆参观的企事业单位和机关团体、学校及公益组织非常多,加之闻讯前来参观的市民、游客,每天都有200多人参观。开展4天以来,免费参观者已经达到一千余人,参观者还获得了雷锋纪念章一枚。

栾景通对记者说:“20岁到40岁,我是在学雷锋;40岁到60岁,我是在做雷锋;60岁以后,我要宣传雷锋、弘扬雷锋精神。学雷锋、做雷锋、宣传雷锋,是我一生的追求和梦想。”



雷锋展馆有许多珍贵的图片和资料。

光影中留存城市之美 镜头下记录发展动力 “影像礼赞美好生活”摄影展开展

本报讯(记者 陈南)歌颂美好生活、描绘大美冰城、擘画发展篇章。由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社主办,哈尔滨市摄影家协会、哈尔滨日报社陈南·镜界工作室承办的哈尔滨市“影像礼赞美好生活”摄影展于1月25日正式开展,展期为2个月。

哈尔滨市“影像礼赞美好生活”摄影展集中展示了改革开放40多年来哈尔滨在经济、政治、文化、社会、生态文明建设等方

面取得的巨大成就和深刻变化,激励广大干部群众“踔厉奋发担使命,凝心聚力谱新篇”。摄影展向来自国内外的游客诠释了冰城人民对美好生活的向往;充分展示了哈尔滨人凝心聚力、变冰为宝、点雪成金,一年四季皆是美景的艺术画卷;在光影中留存了哈尔滨百年之城的建筑之美、道桥之美;用镜头记录了工业之城、冰雪之城、音乐之城的发展动力……全市摄影家用生动的

“镜头语言”讲述的哈尔滨现代化进程精彩瞬间、描绘的哈尔滨春夏秋冬之美,吸引了众多游客及市民驻足观展。截至目前,哈尔滨市“影像礼赞美好生活”摄影展已在太阳岛风景区、斯大林公园成功展出,观看人数达50万。

展出时间:即日起至3月17日

展出地址:防洪纪念塔右侧(斯大林公园内)。

节后日均客流量4000多人

畅销花卉价格降 冰城花市淡季不淡

本报讯(记者 霍亮 文/摄)3月的冰城春寒料峭,东北地区规模最大的花卉绿植销售集散地——哈尔滨花卉大市场温暖如春,姹紫嫣红。节后这里人气依旧不减,呈现出淡季不淡的势头。记者了解到,年前畅销的蝴蝶兰、杜鹃花、粉掌等花卉价格较年前有所下降,吸引不少市民前来选购。

记者注意到,虽然当下已过了年宵花的销售旺季,花卉大市场的销售大厅里仍旧人头攒动,询价的、逛街的、打包搬运的,一派热闹的景象。

据花卉大市场市场部经理刘丽红介绍,春节过后至今每天进入市场的人流量4000多人,甚至比春节前夕更多一些,总体上呈现了淡季不淡的行情。

她解释,春节过后,市场上很多花卉绿植的价格较春节前销售旺季有所回落,不少喜欢养花的市民会趁这个时节来市场



花卉大市场中姹紫嫣红。

选购。周末市民孙女士专门和家人开车来逛花市。她说:“逛花卉市场提前感受春天,虽然没买花,一家拍了很多照片,也很开心,感觉不虚此行。”

在一家售卖蝴蝶兰的商铺内,不同品种、颜色艳丽的蝴蝶

兰引人注目。“这个品种的蝴蝶兰春节前价格最高时卖到50元一盆,现在的价格在35元左右。”花卉大市场业户朱秀兰表示,春节过后,像大花蕙兰、蝴蝶兰、鸿运当头、金玉满堂等销售量较大的年宵花价格都有所回落,现在出手买花性价比很高。

记者走访发现,市场中很多商户都在自家门店前挂出了促销、甩卖的招牌,吸引市民捡漏儿。在价格方面,畅销的如杜鹃花春节前的价格在50元到250元之间,节后市场价格降到了30元到180元左右。而同样畅销的粉掌从节前的42元至48元降到了如今的30元至40元。

刘丽红介绍,春节过后,节庆市场需求降温,加上鲜花产地气温回升,市场上花卉供应量有所增加,整体花卉价格较销售旺季有所回落。很多懂行的市民会趁着这个时节出手选购,性价比更高。

(上接03版)

代表工作委员会在各方共同努力下,中国同地区国家一道,坚定不移走长期睦邻友好、共同发展繁荣的正确道路,推动构建人类命运共同体,取得累累硕果:

一是人类命运共同体理念深入人心。中国与周边国家的命运共同体建设,在中南半岛、中亚地区实现全覆盖,更为紧密的中国—东盟命运共同体建设扎实推进。

二是共建“一带一路”走深走实。地区国家纷纷加入共建“一带一路”,一大批项目形成示范效应,为所在国经济社会发展提供了重要动力。

三是经贸合作蓬勃发展。中国与地区国家达成《区域全面经济伙伴关系协定》,建成全球规模最大、潜力最大的自贸区,中国与东盟已多年互为最大贸易伙伴,在全球化逆流中树立了合作典范。

“中国反对搞阵营对抗和小圈子,中国与周边国家的合作是开放的、包容的,不是排他的。”姜勤俭说,中方将继续积极践行亲诚惠容理念,深化同周边国家友好合作和利益融合,让中国式现代化惠及更多周边国家。

代表工作委员会 各项工作有序有力

“代表工作委员会成立以来,各项工作有序有力,实现良好开局,推动代表工作进一步走深走实。”姜勤俭说。

姜勤俭介绍,全国人大常委会组成人员与418位代表建立直接联系,各专门委员会、工作委员会也直接联系若干名代表,实现常委会同代表联系全覆盖。一年来,有270多人次代表列席常委会会议,50余人次代表参加执法检查,23件次法律草案征求代表意见。

据介绍,去年大会期间,代表提出的271件议案,交由9个专门委员会审议;对各方面工作提出的8314件建议、批评和意见,交由204家单位研究办理。目前,这些议案、建议已全部审议、办理完毕。

“今年,我们将按照党中央关于加强和改进新时代人大代表工作的要求,修改完善代表法,持续提升代表工作水平,为人大代表依法履职提供更好服务保障。”姜勤俭说。

(记者 于佳欣、吴雨、朱超、黄垚、冯家顺)

92号汽油每升上调0.1元

本报讯(记者 刘首辰)中石油哈尔滨分公司发布消息,根据国家发改委通知,3月5日0时起,哈市各号汽柴油价格均上调。其中,92号汽油每升价格从7.85元涨价至7.95元,每升上涨0.1元。95号汽油每升也上涨0.11元,为8.49元/升。

成品油调价表

(单位:元/升)

油品	上涨	售价
92号汽油	0.10	7.95
95号汽油	0.11	8.49
98号汽油	0.12	9.63
0号柴油	0.11	7.44

今天
1℃至-12℃



明天
0℃至-11℃



后天
2℃至-8℃



体彩 ■排列3 第24054期 221 ■排列5 第24054期 22187 ■超级大乐透 第24024期 03 05 12 17 26+01 12

福彩 ■七乐彩 第24024期 01 08 14 16 20 21 23+11 ■22选5 第24054期 06 07 11 21 22 ■P62 第24054期 395838+0 ■3D 第24054期 192 ■36选7 第24024期 06 09 10 19 33 35 36+32